

اِنَّ الْاَفْضَلَ بِيَدِ اللّٰهِ لَوْ تَبَيَّنَ مِنْ تَشَاوُرٍ  
عَسَىٰ اَنْ يَّخْتَارَ مَا لَكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

# روزنامہ الفضل

شرح سیدہ  
سالہ ۲۰۲۳  
شعبانہ ۱۳  
سنہ ۱۴۰۵  
خطبہ نمبر ۵  
روزانہ

روزنامہ

فی بیچ المائدہ تا پانی رسالہ  
۱۰ نمبر ہے  
تاریخ پندرہ ذی القعدہ ۱۴۰۵

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقلہ

### کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زاہد انور احمد صاحب

تخلہ ۵ ستمبر۔ بوقت انیس دن

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ رات نیند آئی۔ اس وقت بھی طبیعت بہتر ہے۔

احباب جماعت حضور ابراہیم اللہ تعالیٰ کی کال و مہل شفایابی اور

کام دہائی الہی زندگی کے لئے خاص فریجہ اور دود کے ساتھ دعا پڑھ جاری رکھیں

جلد ۵۰ نمبر ۱۳ ستمبر ۱۹۶۱ء نمبر ۲۰۴

## مسٹر خروشیف اور صدر کینیڈی میں ملاقات کا قومی امکان

### "ملاقات نیویارک میں ہوگی۔" - ماسکو کے مبصروں کی قیاس آرائی

واشنگٹن ۱۶ ستمبر۔ بین الاقوامی صورت حال اب اس حد تک خراب ہو گئی ہے کہ واشنگٹن اور ماسکو کے مبصرین کو ماہ رواد کے نصف انصر میں صدر کینیڈی اور مسٹر خروشیف کی ملاقات کا امکان روشن نظر آتا ہے۔ امریکی صدر مسٹر کینیڈی ۱۹ ستمبر کو اقوام متحدہ کی جینرل اسمبلی کے ریورٹ کو تصنیف اسلحہ اور روس کے نئے

## "بیجاہی صوبہ سکھوں کی زندگی اور موت کا مسئلہ"

نئی دہلی ۱۶ ستمبر۔ اگلی لینڈ اور سہارا سنگھ کے کل امرتسر میں جلسے کی بیجاہی صوبہ کے بارے میں شامی کی تجویز تھیں اس سے پیش کی ہے کہ حکومت کو ایک اور موقع دیا جائے۔ آپ نے خیال ظاہر کیا کہ حکومت محض اپنے دفاع کی خاطر اس تجویز کو تسلیم کرنے سے گریز کر رہی ہے۔

آپ نے کہا جہاں تک میرا تعلق ہے میں کبھی اپنی قوم کو باہوی کا شکار نہیں ہونے دوں گا بیجاہی صوبہ ہمارا حق ہے۔ اور سکھوں کی زندگی اور موت کا مسئلہ ہے۔ ماسٹر تارا سنگھ کو جب اس امر سے آگاہ کیا گیا کہ ان کی تجویز کے بارے میں حکومت کا رد عمل غیر موافق ہے تو آپ نے کہا "اگر یہ درست ہے تو اس کا یہ مطلب ہوا کہ حکومت کا رویہ مشکور ہے۔ لیکن اسے یہ رویہ ترک کرنا پڑے گا۔"

ماسٹر تارا سنگھ نے کہا میں جس مقصد کے لئے جدوجہد کر رہا ہوں وہ سکھوں کے وقار کا سوال بن گیا ہے۔ مسٹر سکھ لڈر نے بھاری بھاری آواز سے کہا اگر میں مر گیا تو قوم نہیں مرے گی۔ میں اسے باوقار طور پر زندہ رکھنا چاہتا ہوں۔ آپ سے استفادہ کرنا چاہتا ہوں کہ آپ میں رست توڑنے کے لئے خراٹھ لکھ لیں کہ وہ ہے میں اس پر آپ نے کہا کہ "میں یہ نہیں جانتا کہ کوئی سکھ کو غیر مقبول تک سمجھتا ہے۔ یہ تو ہر دور کا عقیدہ ہے۔ انہی کے لئے اختیار کرنے کا الزام عائد کیا۔ اور کہا میں نے ایسا کوئی شخص نہیں دیکھا جو اسے ہم عہد سے پرناز ہو اور اسے غیر مقبول سمجھے۔"

انہی تجویز کے بارے میں تقریر کر رہے ہیں۔ اور روسی وزیر اعظم مسٹر کوزنچن خروشیف نے اٹلاوی وزیر اعظم مسٹر فغانی کو اس مفروضہ کا خط لکھا ہے کہ وہ روسی وزیر اعظم کسی تعصب کے بغیر مشرق و مغرب کے درمیان بات چیت کے لئے وقت اور مقام کے بارے میں مغربی تجویز پر غور کرنے کے لئے تیار ہیں۔ دریں اثنا، اسکو میں مغربی طاقتوں کے اس فیصلہ پر تعجب کا اظہار کیا گیا ہے کہ وہ انہی تجویزات شروع کرنے سے متعلق روسی اقدام کا جواب اس قسم کی کارروائی سے نہیں دیں گے بلکہ امریکہ و دیگر طاقتوں سے یہ اپیل کرینگے کہ وہ مغربی طاقتوں کی طرح فغانی میں بھی تجویزات سے اجتناب کرے۔

ماسکو کے مبصرین کا خیال ہے کہ غالباً مسٹر خروشیف بھی امریشیائی دستوں کے سامنے اپنی رائے کی وضاحت کرنے کی درخواست سے بڑی اہمیت سے خطاب کریں۔ ایسی صورت میں صدر کینیڈی اور مسٹر خروشیف دونوں ایک وقت نیویارک میں موجود ہوں گے۔ اور خیال ہے کہ دونوں لینڈوں میں ملاقات بھی ہو جائے گی۔

### خاتون پاکستان گل کراچی پیسج رہی ہیں

کراچی ۱۶ ستمبر۔ خاتون پاکستان محترمہ فاطمہ مشرق وسطیٰ اور یورپ کے ممالک میں دو ماہ قیام کرنے کے بعد پتھری کے صبح کو کراچی واپس پہنچ رہی ہیں۔ آپ جن ممالک میں سفر ہیں ان میں مغربی جرمنی، یونان اور لبنان شامل ہیں۔

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی

صحت کے لئے دعا کی تحریک  
یہ ۱۶ ستمبر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی طبیعت پہلے جیسی ہی ہے۔ یعنی تقریباً کی تکلیف میں کوئی تفریق بہت آقا ہے۔ لیکن گرد سے پراثر کی وجہ سے حرارت آ رہی ہے۔ احباب جماعت تو یہ اور الزام سے دعا پڑھ جاری رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ صاحب کو صحت کاپنے فضل سے جلد شفایابی کا عطا فرمائے۔

### قادی مبارک احمد صاحب اور نور احمد صاحب کی کراچی سے روانگی

کراچی سے محترم خلیل الرحمن صاحب بذریعہ تارا اطلاع دیتے ہیں کہ محترم قادی مبارک احمد صاحب اور محترم پروفیسر نور احمد صاحب کراچی سے علی الترتیب ایر این اور قانا کے لئے روانہ ہو گئے ہیں۔ احباب ان کے بخیریت پہنچنے اور کامیابی سے کام کرنے کے لئے دعا فرمائیں۔ وکالت بشیر روہ

### نیپال کے سفیر نے تقریر کے کاغذات پیش کر دیئے

دہلی ۱۶ ستمبر۔ پاکت ان میں نیپال کے سفیر مسٹر چترا پتھیا نے اپنے تقریر کے کاغذات کل راولپنڈی میں صدر راوب کو پیش کر دیئے۔ مسٹر چترا پتھیا نے اپنے تقریر میں راجپاکت میں اپنے ملک کی تائید کی گئی۔

### پک ٹوٹنے سے تیس خراب ہلاک

نئی دہلی ۱۶ ستمبر۔ نئی دہلی ریفریو نے تیار ہے کہ کل بھارت میں دریا سے تیار ہلاک ہو گئے۔ ۳۵ افراد ہلاک ہو گئے۔

# من گھڑت تشریحات

بعض دوستوں نے کچھ ایسے ٹیڑھا ذہن پایا ہے کہ یہ بھی بات کہتے کرتے انٹ پلٹ کرتے ہیں جیسے کہ حقیقت کے جابلے سے

ہیں جو ایسے ہی ایک دوست نے اپنے ایک معنون کے آئین میں عربی کی طرح دکھ دیکھ آپ فرماتے ہیں۔

یاد رکھیں مرزا غلام احمد صاحب مجذہ صدی چہارم خالصاً امتی میں اپنی اور نبی کا مفہوم متباہ ہے۔ امتی کبھی نبی نہیں ہو سکتا اور نبی کبھی نہیں ہو سکتا ہے۔

انا لله وانا اليه راجعون۔ یہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قیام بار اپنی تعریف میں زور دیا ہے کہ میں ایک پیلو سے نبی اور ایک پیلو سے امتی ہوں گا یہ صاحب اپنا من گھڑت نظریہ جماعت احمدیہ کے دلوں میں ٹھونسن چاہتے ہیں۔ ذیل میں ہم حضرت ایک حوالہ درج کرتے ہیں جس میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس امر کو بالوصافہ بیان فرمایا ہے۔

یہاں حضرت علیہ السلام کی پیروی کرنے والا اور وہی کو پیچھا کرنا ایک پیلو سے وہ آسمانی ہے اور ایک پیلو سے نبی کیونکہ اللہ نے آنحضرت علیہ السلام کو صاحب خاتم نبی بنا کر بھیجا ہے۔ افاضت کمال کے لئے مہر دی جو کسی اور کو ہرگز نہیں دی گئی۔ اسی وجہ سے آپ کا نام خاتم النبیین مقرر ہے۔ یعنی ایک کی پیروی کمال کی موت بخشتی ہے اور آپ کو تو وہ روحانی نبی تھی اور ہر وقت قیام کی اور نبیوں کی ہی نہیں اس وقت کے لوگوں کا ہی نہیں تھی۔

لیکن میری امت کے علمانی اسرائیل کے نبیوں کی طرح ہوں گے اور نبیوں کی طرح ہوں گے۔ سب نبی آئے مگر ان کی نبوت موتوں کی پیروی کا نتیجہ نہ تھا۔ پھر جو نبی براہ راست خدا کی ایک سوہبت تھیں۔ حضرت موسیٰ کی پیروی کا اس میں ایک ذرہ بھی داخل نہ تھا۔ اسی وجہ سے میری طرح ان کا پیام

نہ ہوا کہ ایک پیلو سے نبی اور ایک پیلو سے امتی ہو گا۔ وہ انبیاء مستقل نبی کہلائے اور براہ راست ان کو منصب نبوت ملا۔

(حقیقتہ - الوجودی ص ۹۷، ۹۸) خدا جاننے یہ اصول یہ لوگ کہاں سے لیتے ہیں۔ کہ مسیح موعود علیہ السلام کی تعریف میں تو اس کا کوئی ذکر نہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ جب یہ لوگ اعتراض کرنے پر تلم اٹھاتے ہیں تو نبوت کی دو قسموں کو فراموش کر دیتے ہیں اگر یہ لوگ ایلاتہ کریں تو جماعت احمدیہ میں نبوت کے مسئلہ کو کھینچ دوں اور میں نہ بیزبکتیوں۔ یہ لوگ یہ کہتا ہے کہ مسیح موعود علیہ السلام کے انکار پر حضرت زور دینے لگے ہیں، ہاں یہ کہتا ہے کہ مسیح موعود علیہ السلام نے نبوت تو اسے انکار فرمایا ہے اور نبی تشریحی نبوت جو حضرت محمد پر نازل ہوئی تھی وہ اس کے امتی کو مل سکتی ہے۔ جس کی وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اوپر کے حوالے میں کہی گئی ہے کہ نظر انداز کرتے ہیں اس لئے نہیں کہ یہ نہیں جانتے بلکہ محض اس لئے کہ یہ دوست جماعت احمدیہ میں تفرقہ رکھنا چاہتے ہیں تاکہ ان کی اپنی اغراض چوری ہو رہی ہیں اور ان کے نظام کے اندر جو تبدیلیاں لگنا چاہتی ہیں۔ ان سے بچنے میں غالب نے خوب کہا ہے کہ

خدا کی ہے بود بات گو خدای نبی نہیں بھولے سے اس نے سیکڑوں قدرے خاکے پیاں تھیں اس پرچہ میں ایک اور صاحب فرماتے ہیں حضرت مولانا مرحوم علیہ الرحمۃ فرماتے ہیں کہ چوں کہ ہر آدمی دست خود در دست پیر بہر حکمت و لطیف امت و خسیس اور نبی وقت خود تشریح است کہ مرید زانکہ دو ذہن نبی آید پید مکرک در سیکو خد مستے تا نبوت یابی انہو امتے صاحب بحر علوم نے دختر نجم ۲۷ میں

تیسرے شعر کی یہ تشریح کی ہے کہ: "مکر سے مراد تدبیر ہے اور نبوت سے مراد حقہ ارشاد ہے پس یہ نبوت عام ہے اور اس عام نبوت پر لوگوں کو پہنچتے ہیں اور ان کو نبی اور ولی کہتے ہیں اور انبیاء اولیاء لہم کے کہ صاحب فریت نبی کے تابع ہوں۔ اور یہ ولی اور نبی صاحب شریعت

نبی کے تابع ہوتے ہیں۔ اور ان کے لئے کوئی مستقل شریعت نہیں ہوتی۔ اور اس مقام کو نبوت مطلق کہتے ہیں پس اس قول کا "تا نبوت یابی انہو امتے" کے یہ معنی ہوتے کہ تا نبوت مطلق کی مقام امت کو حاصل ہو اور باوجود ہوتے امتی اور باوجود ہوتے تا بعد از شریعت اس کو غیب کی خبر خدا کی طرف سے پہنچیں۔" نبوت و شریعت میں سمجھتے ہیں کہ: "نبوت و رسالت تشریحی اگر یہ منقطع ہو چکا ہے۔ بعد از سرور صلے اللہ علیہ آہو و سلم یعنی اولیائے امت کو جو صلے صلح ہیں اللہ تعالیٰ نے مقررہ نبوت عطا فرمایا ہے۔"

ان لوگوں کو جو منظر نظر لگتا ہے وہ یہ ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی امتی نبوت کی تشریح کرنے کے لئے محمد شریعت کی بھی تشریح فرمائی ہے۔ اور اپنی امتی نبوت کا تصور دلانے کے لئے اور نبوت تادم کے انکار کو واضح کرنے کے لئے ایک دو جگہ یہ بھی فرمایا ہے کہ "محمدت" کا دعو ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ جماعت احمدیہ کا کوئی فرد بھی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو نبوت تادم کا مدعی نہیں مانتا۔ اور وہ آپجو صرت اس نبوت کا دعو دیا رکھتا ہے جو ایک پیلو سے امتی اور ایک پیلو سے نبی کے اوصاف کو لیتی ہے۔ اور اس لئے یہ کہنا کہ

"امتی اور نبی کا مفہوم متباہ ہے" مولانا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نہایت بڑی تردید کے اور کیا ہو سکتا ہے اور یہ ایسا ہے جیسا کہ کہا جانے کہ مرزا غلام احمد علیہ السلام نے جو کہا ہے کہ میں ایک پیلو سے امتی ہو اور ایک پیلو سے نبی ہوں سراسر غلط کہا ہے۔ اصل بات جو ان کو کہیں چاہئے سمجھنی یہ تھی کہ امتی کبھی نبی نہیں ہو سکتا اور نبی کبھی امتی نہیں ہو سکتا۔

یہ کہ یہ ایسی ہی بات ہے جیسا کہ ایک اور عالم دین فرمایا کہتے ہیں کہ اسلامی یا ربی خدائی خد جا رہا کی جماعت ہوتی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے جو فرقہ ان کو کہیں یہاں حضرت محمد رسول اللہ سے فرمایا کہ لست علیہم بمعصطہ کہ خدائی خد جا رہا نہیں ہے۔ دراصل (نور ذیالہ) اللہ تعالیٰ نے غلطی سے کہہ دیا ہے۔ ورنہ جو بات ہم کہتے ہیں وہی صحیح ہے۔

پھر یہ صاحب فرماتے ہیں "حضرت، مرزا صاحب فرقہ انداز اسلام ہیں۔ اور ہمارے بھائی حضرت محمد رسول اللہ صمیم ہمارے باپ ہیں اور مرزا صاحب کے بھی باپ، مرزا صاحب اسلام کے انکار

طرح یا بند میں جس طرح میں اور آپ وہ تمام عمر ہماری طرح بند ہو کر نازی پڑھتے رہے اور ہماری طرح زکوٰۃ دینے لگے۔

اب ان ہنسنے یا روتے مسلم نہیں اس لئے سے معنوں نگار یہ نتیجہ کی طرح نکال لیتے ہیں۔ کہ چونکہ آپ اسلام کے اصولوں پر ہماری طرح ہی عمل کرتے تھے۔ اس لئے آپ ایک پیلو سے نبی اور ایک پیلو سے امتی نہیں ہو سکتے۔ کہ یہ سنا حضرت محمد رسول اللہ صلے اللہ علیہ وسلم کے ان اصولوں پر عمل نہیں کرتے تھے۔ یہ تو خبر و سنی نبوت کا معاملہ ہے۔ کہ سب یہودی حضرت ابراہیم علیہ السلام کی جسمانی اولاد نہیں ہیں کیا ان میں سے ہر ایک ہی اللہ کی گناہا۔ خدا جاننے یہ کی دلیل ہے کہ جو حضرت مرزا غلام احمد خدائی علیہ السلام بھی ہماری طرح سیدنا حضرت محمد رسول اللہ کی روحانی اولاد ہیں۔ اس لئے آپ ایک پیلو سے نبی اور ایک پیلو سے امتی نہیں ہو سکتے۔

آخر میں ان دوستوں سے عرض کرتے ہیں کہ جو کچھ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے سنن بالوصافہ اور بار بار فرمایا کہ اس کو اپنی من گھڑت تشریحات سے چورج نہ کریں۔ بلکہ آپ کے لئے وہی الفاظ استعمال کریں جو آپ نے خود کہے ہیں۔ آپ کو ہرگز نبوت کا دعو نہیں تھا۔ اس معنی میں کہ نبوت کے معنی نبوت تادم ہیں۔ آپ کو امتی نبوت کا دعو تھا۔ اس معنی میں کہ آپ کی نبوت تشریحی نبوت تھی جو حضرت خاتم النبیین علیہ السلام کی امت میں ہونے سے ہی مل سکتی ہے۔ اس لئے آپ کو نبی ہونا چاہئے لیکن ایمان نبی کی جگہ ہے۔ اسی طرح آپ دو مردوں کی طرح زبانی امتی بھی نہیں تھے بلکہ امتیوں میں امتی تھے۔

ہم ہمیں عرض کرتے ہیں کہ ہمارے دوستوں کو چاہئے کہ وہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ کی من گھڑت تشریحات کرنے کی بجائے وہی الفاظ استعمال کرنا شروع کریں جو انہوں نے استعمال کیے ہیں۔ تو اس موقع پر تمام جھگڑائے ختم ہو جاتے ہیں۔ اور جماعت احمدیہ میں جو لفظی بحث کی بنیاد رکھی گئی ہے وہ اکھڑ سکتی ہے۔ کوئی احمدی بھی آپ کو ان معنی میں نہیں مانتا۔ جن معنوں میں آپ نے نبوت کا انکار کیا ہے۔ لیکن یہ بھی سراسر غلط ہے کہ آپ پر مشرک کی طرح امتی تھے۔ آپ امتی تھے اور ضرور امتی تھے۔ مگر آپ بعض نبوت امتی تھے۔ یعنی آپ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلے اللہ علیہ وسلم کی آوردہ شریعت اور آپ کے اصول و سنن کے احیاء و تجدید کے لئے نبوت ہوئے تھے۔ اس لئے آپ کو نبوت فی الامت عطا فرمائی گئی تھی۔ بے شک سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلے اللہ علیہ وسلم کی امت میں ایسے

فروعاً ایضاً حقیقتہ السیاح الثانیۃ اللہ علیہ

زمانہ جاہلیت میں عربوں کی خوبیاں

اخلاقِ فاضلہ صرف ان اعمال کو قرار دیا جا سکتا ہے جو محض اللہ تعالیٰ کی رضا کیلئے کیے جائیں

فروعاً ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰

میں کو رہنے تو ان کے لئے بھی سفر کو مشکل ہو جائے گا۔ فرعون کو ایک قبیلہ یا خاندان کے (مب-ج-۵-۵۵) اور خا و خا و سو میل کے اندر پھیلے ہوئے ہیں ان کو بھی سفر ضرور کرنا پڑے گا کسی کا بیٹا نہیں رہا ہو گا۔ اور وہ اس کو ملے جائے گا کوئی تجارت کے لئے سفر کرے گا کوئی سیر کی غرض سے سفر اختیار کرے گا اور کوئی کسی اور غرض کے باعث یہی حالت عربوں کی تھی وہ جب ایسے سفر کے لئے نکلتے تھے تو ان کے ساتھ ساتھ خود دو نوش تو ہونا نہیں تھا اور نہ ہی کسی جگہ ہوٹل یا ریستورنٹ ہوتے تھے کہ ان میں قیام کریں جتے۔

ایسی صورت میں یہی ہو سکتا تھا

کہ جو قبیلہ رتہ میں آئے اس کے پاس ٹھہر جانے اور وہ ان کے لئے سامان خورد و نوش ہیا کرنا ان حالات میں اگر وہ قبیلہ اہل دین کہ ہم کہیں کسی کو روٹی دیں یا پستریں توکل کو لے بھی سفر کرنا پڑتا اور تکلیف کا سامنا ہوتا ہے جو مشکلات سفر کے لئے (کوٹھیں وہی ب کو بھی تھیں اسی طرح وہی مشکلات ج-۵-۵۸) اور وہ کو بھی تھیں اگر (لپٹے ہمانوں کو کھانا کھلانے سے انکار کر دے مثلاً وہ ب کو کھانا نہ کھلائے تو اس سے صرف ب کو ہی تکلیف نہ ہوگی بلکہ کل کوڑ کو بھی ہوگی اس حالات میں لازمی طور پر وہ مجبور ہے کہ ب-۵-۵۹) اور وہ کے آدمیوں کی ہمان نوازی کرے ب مجبور ہے ج-۵-۶۰) اور وہ کے آدمیوں کی ہمان نوازی کرے اسی طرح د-۵-۶۱) اور وہ مجبور ہے کہ وہ اپنے ہمانوں کی ہمان نوازی کرے۔ اگر ب کی ہمان نوازی نہ کرے تو کل ب کی نہیں کرے گا پس ایٹھا نعل فورسز آف (یونٹس فورسز) (EVENTS) کا دور سے تھا ان حالات ہی اس تہم کے تھے کہ

وہ اس فعل کے لئے مجبور تھے

اگر وہ ہمان نوازی نہ کرتے تو ان کو سخت تکلیف کا سامنا کرنا پڑتا۔ سامان خورد و نوش کوئی شخص اپنے ساتھ لے کر چلن نہ تھا۔ ہوٹل اور ریستورنٹ ہوتے نہ تھے یہی صورت میں

اگر ہمان نوازی نہ کی جائے

تو بہت زیادہ دقت پیش آتی ہے ایسے کسی قوم کا ایسے حالات کے باعث کوئی صنعت اپنے اندر پیدا کرنا کہ وہ اس کے لئے مجبور

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابوالحسن علیہ السلام کے یہ غیر مطبوعہ طووظات ہیں جنہیں صحیحہ زود لویجی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔  
تھی اور وہ غیر آزادی طور پر اس کے لئے مجبور ہو چکے تھے لیکن میں نے بتایا تھا کہ  
فصل حسن ورا اخلاقِ فاضلہ  
میں فرق کیا ہے۔ کسی قوم کے اندر کسی ایسی صفت کا پایا جاتا جس کے بیچے ان کے سیاسی اغراض اور مفاہم کام کر رہے ہوں فعل حسن نہ کہا جائے گا لیکن اخلاقِ فاضلہ نہیں کہلا سکتا۔ عربوں کا یہ فعل اس لئے نہ تھا کہ وہ خلیفہ خدا کی خدمت کرتے تھے بلکہ وہ اپنے مخصوص حالات کے باعث اپنے اقتصادى فائدہ کو مدنظر رکھتے ہوئے مجبور تھے۔ کہ وہ ہمان نوازی کرتے عرب لوگ چونکہ

خاندان پرکوش تھے اور خانہ بدوشوں کے پاس ہوٹل اور ریستورنٹ تو ہوتے نہیں کہ اگر سفر و کوچی ہو تو ہوٹل یا ریستورنٹ میں قیام کرنا ہوتا ہے ان کی توجیہ حالت تھی کہ آج یہاں اور کل وہاں ایسے علاقہ میں جب سفر کرنا پڑ جائے تو سولے اس کے اور کوئی چارہ نہیں ہوتا کہ کسی قبیلہ کے پاس قیام کیا جائے اور جب کسی قبیلہ کے پاس قیام کیا جائے گا تو

اس کے لئے ضروری ہوگا

کہ وہ اپنے ہمانوں کے لئے سامان خورد و نوش ہیا کرے ایسے علاقہ کے لوگ اگر ہمان نوازی

ما لفظاً ایضاً حضرت مسیح و محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

اخلاقِ سومرا و خدا تعالیٰ کی رضا ہوتی کا حصول ہے

”اخلاق سے مراد خدا تعالیٰ کی رضا ہوتی جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی

عملی زندگی میں مجسم نظر آتا ہے (کا حصول ہے اس لئے ضروری ہے کہ رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم کے طرز زندگی کے موافق اپنی زندگی بنائیگی کو کوشش کرے یہ اخلاق

بطور بنیاد کے ہیں اگر وہ تنزل ہے تو اس پر ہمارے نہیں بن سکتے۔ اخلاق ایک اینٹ پودری

اینٹ کا رکھنا ہے اگر ایک اینٹ ٹیڑھی ہو تو ساری دیوار ٹیڑھی رہتی ہے کسی کیا اچھا کہا ہے

خشستہ اول چوں انہر مھار کج + تاثریامے زود دیوار کج

..... یہ اخلاق بہت ہیں میں نے جگہ مذہب کی تقریر میں ان سب کو واضح طور

پر مفصل بیان کیا ہے ہر انسان جامع صفات بھی نہیں اور بالکل محروم بھی نہیں ہے

اکل نمونہ اور نظیر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میں جو جمیع اخلاق میں کامل تھے اسی لئے آپ کی شان میں

فرمایا اِنَّكَ لَعَلَّ اَخْلَقْتَ عَطِيْرًا“ (ملفوظات جلد اول صف-۱۳۲-۱۳۳)

میں کل یہ بیان کر رہا تھا کہ جہاں تک بعض اچھے کاموں کا یا بنا ہر اچھے نظر آنے والے کاموں کا سوال ہے۔

عربوں کے اندر بعض خوبیاں

ضرور پائی جاتی تھیں مثلاً میں یہ مضمون بیان کر رہا تھا کہ عربوں کے اندر اگر اہر صفت کی صفت تھی یعنی وہ ہمان نوازی کرتے تھے اور یہ صفت ان کے اندر انفرادی نہ تھی بلکہ توجیہ میں نے کل کے مضمون میں بتایا تھا کہ مینا محسنی صاحب نے اپنی تقریر میں یہ بیان کیا تھا کہ بعض مناقب عربوں کے اندر پائے جاتے تھے اور

مفروض نے سوال کیا تھا

کہ آیا وہ مناقب عربوں کے اندر تھی تھی یا توہی اگر توہی شخصی تھے تو اس قسم کے مناقب ہر قوم میں پائے جاتے ہیں اور اگر وہ توہی تھے تو قرآن کریم میں جو ائمہ تھے ان کے لئے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہمت کے لئے نہ کہ نقشہ ان الفاظ میں لکھنا ہے کہ ظہم الفساد فی البیروا لبحر اس پر حرف آتا ہے۔ میں نے بتایا تھا کہ کسی اچھی یا بنا ہر اچھی نظر آنے والی صفت کے متعلق نہیں دیکھا جاتا کہ وہ شخص ہے یا توہی بلکہ یہ دیکھا جاتا ہے کہ اس کے پس پردہ اس شخص یا قوم کے اندر

کون سے جذبات کام کر رہے ہیں مثلاً ہم دیکھیں گے کہ قرآن کریم نے جو نفل لکھا کسی کام کا اچھا یا برائی معلوم کرنے کے لئے پیش کیا ہے اس کے معیار کے مطابق وہ نفل اچھا ہے یا نہیں اگر نہیں تو اس فعل کا کسی قوم کے اندر پایا جانا اخلاقِ فاضلہ نہیں کہلا سکتا اس کا نام زیادہ سے زیادہ ہم نفل حسن رکھ سکتے ہیں۔ اور نفل حسن کا پایا جانا جس کے بیچے بعض اغراض کام کر رہی ہوں قرآن کریم اور اسلام کے دعویٰ کے خلاف نہیں ہو سکتا میں نے اکرام صفت کی مثال دی تھی کہ یہ خوبی عربوں کے اندر عام پائی جاتی تھی اور اس کی کثرت کی تھی کہ گویا یہ صفت ان کے ساتھ والیستہ ہو چکی

### گوشوارہ جدید وصایا

یکم ستمبر تا اگست ۱۹۶۱ء

نوٹ: گوشوارہ پندرہویں نمبر کے خالی کیا جا رہا ہے۔ اس وقت کے لئے نوٹیں عطا فرمائی تو چند روز تک اس سلسلے میں اجاب سے کچھ غرض کو مددگار کا مجلس کا روبرو رہیں (مختصر نمبر)

پر شمار نام ضلع یا علاقہ	تعداد ادوصایا گذشتہ سال	تعداد ادوصایا یکم ستمبر تا اگست	کل تعداد
۱ لہوہ	۸۰	۱۹	۹۹
۲ کراچی	۱۳۵	۲۰	۱۵۵
۳ لاہور	۳۹	۱۳	۵۲
۴ لاہور	۳۵	۸	۴۳
۵ مظفر	۲	۲۰	۲۲
۶ گوجرانولہ	۲۸	۲	۳۰
۷ سیالکوٹ	۲۳	۷	۳۰
۸ سرگودھا	۱۸	۶	۲۴
۹ شیخوپورہ	۱۸	۴	۲۲
۱۰ جھنگ	۱۵	۶	۲۱
۱۱ راولپنڈی	۱۵	۱	۱۶
۱۲ گجرات	۱۲	۲	۱۴
۱۳ حیدرآباد	۹	۵	۱۴
۱۴ سوات	۱۰	۲	۱۲
۱۵ بہاولپور	۷	۷	۱۴
۱۶ خیبر پور	۸	۰	۸
۱۷ کوئٹہ	۷	۱	۸
۱۸ ملتان	۷	۲	۹
۱۹ راولپنڈی	۲	۴	۶
۲۰ مردان	۵	۰	۵
۲۱ پشاور	۳	۱	۴
۲۲ جہلم	۳	۰	۳
۲۳ بنوں	۳	۰	۳
۲۴ سکس	۳	۰	۳
۲۵ رحیم یار خان	۳	۰	۳
۲۶ خیبر پور	۳	۰	۳
۲۷ میاڈالی	۲	۰	۲
۲۸ نور شاہ	۱	۱	۲
۲۹ مظفر گڑھ	۱	۰	۱
۳۰ ہزارہ	۱	۰	۱
۳۱ کوہاٹ	۱	۰	۱
۳۲ ڈیرہ غازی خان	۱	۰	۱
۳۳ ساکنہ	۱	۰	۱
۳۴ مشرق پاکستان	۱	۰	۱
۳۵ خوست	۲	۰	۲
۳۶ افریقہ	۴	۰	۴
۳۷ ڈیرہ اسماعیل خان	۱	۰	۱
۳۸ حسیرتی	۰	۲	۲
۳۹ امرتسر	۱	۰	۱
بیران	۵۰۵	۱۵۴	۶۵۹

گوئی جووری جوہ سے کام لیا گیا ہے۔ اس وقت سے ہی جب کوئی کثیر و غیر کثیر میر کے لئے ہوتا ہے تو وہ سوشلسٹ کرنا ہے کہ وہاں کے کسی آدمی سے واقفیت نہ ہو۔ بلکہ یہاں تک کہ بعض لوگ تو یہاں سے کسی دور سے آئے ہیں۔ ان لوگوں کو جاننے کے لئے یہاں آ کر دیکھنا چاہئے۔ ان لوگوں کو کوئی تکلیف نہ ہو۔ یہاں ان حالات میں کہ ہمارے ہاں

### سفر کرنے میں دشواریاں

بھی نہیں ہیں۔ یہ ضرورت پڑتی ہے کہ کوئی کے ساتھ واقفیت پیدا کی جائے تو غریب کے لوگ جن کے مکان تھے اور ان کے پاس سامان خود دوز تو شہر تھانوں کو تو بد روہی یہ ضرورت پیش آئی چاہئے تھی۔ ان کو کوئی بھی آسانی کے ساتھ ہیٹر ڈیٹا تھا اور دور دور سے جا کر پانی لانا پڑتا تھا۔ یہ حالات تھے جن کو جوہ سے وہ قدرتی طور پر مجبور تھے۔ اس بات کے لئے کہ وہ مہانوں کے ساتھ اچھا سلوک کریں اور یہ ایک فخری بین دین تھا۔ آج کل کے ہاں مہمان پرستیا تو کل جلا کے ہاں آس لئے ڈر ب ل کی مہمان نوازی میں پیش کرتا تو خود اسے بھی تکلیف ہوتی۔ دفتر تھالے فرماتے

### لیقول اہلکنت مال الیما

وہ کہتا ہے میں نے ڈیرہ پورہ کا رخ کیا ہے آج سب ان کو ہیٹھا اچھا فرماتا ہے۔ ہم یہ تو نہیں جانتے کہ تم نے مال خرچ نہیں کیا۔ سوال تو یہ ہے کہ تم نے بونال خرچ کیا ہے۔ وہ کس نیت اور ارادہ کے ساتھ کیا ہے؟ (باقی)

پورے سے ہم چری تو نہیں کے مالارادہ نہیں نہیں کے اور یہ فعل حسن تو کہلائے گا لیکن خلق ناصقل نہ پڑگا۔ اس وقت غلط فہمی کریم میں

### کفار کے ایک قول کا جواب

دینے جوہ سے فرماتا ہے لیقول اہلکنت مال الیما لہذا ایجاب ان لہم یرکا احد البلیہ کہیں کس طرح کہتا ہے کہ میں نے ڈیرہ پورہ ڈھیر مال خرچ کیا ہے کیا یہ یہ سمجھتی ہے کہ اس کو کسی نے نہیں دیکھا اور نہ اگر مال خرچ کیا ہے اور مہمان نوازی کی ہے تو اسے مفاد کے پیش نظر اور سیاسی اثرات کے ماتحت اس کو کیا ہے کہ ہمارے سامنے کچھ کو نہیں ہے۔ مثلاً انہیں کیا ہے اگر اس نے اس قسم کی فخری بین دین ہے، ہرگز نہیں اگر اس نے وہاں کیا ہے تو یہ تو یہ لوگ کسی کو کس کے اوپر جیسے بارے تک ہی اگر کوئی شخص

### کشمیر کی سیر

کا ارادہ کرے اور اس کوئی فخری ل جائے تو حقیقت پیدا کرنے کے لئے کہہ دے گا آئیے جہاں صاحب۔ اگر وہاں مہمان نوازی ہوگی اور کوئی مہمان ل جائے تو کچھ کا آئیے غاضب۔ لیکن اگر اس کا کشمیر یا افغانستان جانے کا ارادہ نہ ہو تو کشمیر یا مہمان کا واقف بھی نہ ہے گا۔ لیکن جب اسے ضرورت پڑتی ہوگی تو وہ کبھی صاحب اور صاحب کہتا ہے کہ کتنا کہ آئے سفر میں سہ لکھت حاصل ہو اور جہاں تک میں تو سفر کی تکلیفیں ہی نہیں ہیں۔ ریل کا سفر ہوتا ہے اور جہاں تک ہوگی اور مسیور وٹ ہیں۔ اگر کسی سے واقفیت نہ ہو تو وہ بھی سفر آسانی کے ساتھ طے پڑگا

### مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کی سالانہ تربیتی کلاس

مؤرخہ ۸ ستمبر سے ۱۰ ستمبر تک منعقد ہو رہی ہے

گذشتہ روز ایات کے مطابق اس سال بھی مجلس خدام الاحمدیہ کراچی مؤرخہ ۸ ستمبر ۱۹۶۱ء تک اپنی چھٹی سالانہ تربیتی کلاس کا افتتاح کر رہی ہے۔ اس کلاس میں صحابہ کرام ہر بیان سلسلہ دیگر صاحب علم حضرات نوجوانوں سے خطاب کریں گے۔ دینی مضامین کے علاوہ معلومات عامہ اور انتظامی امور سے متعلق بیچیز کا انتظام بھی کیا گیا ہے۔

کراچی کی نوجوانی جموں سے گذارش ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس کلاس میں شامل ہوں۔ جہاں کھرا دقت۔ (ملک مبارک احمد انجمن تربیتی کلاس)

درتو دست دعا کے لئے امر کیسے ہو گئے ہیں۔ جواب سے درخواست ہے کہ اس وقت تک لائیں، نقل کا مرال تھے اور بھرتہ و اس کے ہیں۔ (چراغی غلام محمد انور علی) (کراچی) قوس: کلم تمام حروف صحت سے باقی رہے سستی کے نام خطبہ پڑھا جا رہی ہے کہ اسے ارسال فرمائے پورا جہاں کھرا دقت احسن الحکامہ (مختصر افضل)

مرکزی تربیتی کلاس میں شامل ہوئی اور خدام نام ۲۰ ستمبر ۱۹۶۱ء تک مرکز میں پہنچ جائے ضروری۔ نمائندگان ۱۴ اکتوبر ۱۹۶۱ء تک پہنچ جائیں (مختصر خدام) (مرکز کراچی)

# مشرقی افریقہ میں آفتاب اسلام کی ضیا باریاں

اکتالیس افراد کا قبول اسلام - دو ہزار میل سے زائد تبلیغی سفر  
بارہ ہزار کتب اور اخبارات و رسائل کی تقسیم

احمدیہ مسلم مشن مشرقی افریقہ ازمنی تا جولائی ۱۹۶۱ء

ترجمہ مولوی نور الحق صاحب انور متوسط دکان تھتہ دوحہ

## دفعہ اول

مکہ احمدیہ دار التبلیغ بیرونی میں ایام زبردورٹ میں با اتر مسلمانوں کے دو ڈیویشن تیار کیا اور ان سے علاحدہ کسٹوں کے آئے۔ پہلا وفد چار افراد پر مشتمل تھا۔ جو مسلم ایسی ایشین کسٹوں کی طرف سے مرط جو مکینا تاکہ کئے کے لئے مادل لائی تھی تھا۔ واپسی پر وہ بیرونی میں جا کر محترم رئیس التبلیغ صاحب کو مل گئے۔ دار التبلیغ میں محترم رئیس التبلیغ صاحب - مولانا منیر الرحمن صاحب اور خاکر نور الحق انور نے ان کا استقبال کیا اور ان کی خاطر مددگاری کی۔ چاروں افراد نے (جو اپنے علاقہ کے بارہ سو مسلمان ہیں) بتایا کہ مسیحیوں کو گناہ سے ملاقات کے دوران سب سے زیادہ تعجب انگیز اور خوش بات یہ تھی کہ اس نے سوجھی ترجمہ القرآن نکالی کہ ہمیں دکھایا اور کہا کہ میں نے اسے پڑھا ہے۔ پھر سو دہ خانہ اور اس کے چار بھائی پڑھ کر سنایا۔ اس امر کا مسلمانوں کو دل پر خاص اثر تھا۔ وفد کے تمام ارکان کو ترجمہ القرآن سوجھی اور دیگر کتب و رسائل دئے گئے۔ مسلمانوں کی ترقی اور اشتاعت اسلام کے متعلق بعض احمدیوں نے بھی ذرا بحث آئے۔ ان لوگوں میں بعض پہلے احمدیت کے بڑے مخالف تھے مگر اب کئی سالوں کے تجربہ کے بعد جانتا احمدی کی خدمت اسلام اور اشتاعتی ترقی کا بنیاد تیک اثر ان کی طبع پر چلے۔ اللہ اس نیک اثر کو قائم رکھے۔ آمین

دو ہزار دو سو چھ افراد پر مشتمل وفد پہلے دفعہ کی آمد کے چند دن بعد آیا۔ اس میں پہلے دفعہ کا ایک ممبر مسٹر ڈیوین جی جی تھا۔ ۱۹۵۵ء میں جب محترم رئیس التبلیغ صاحب کسٹوں کے علاقہ میں تبلیغی جدوجہد کر رہے تھے۔ اور خاکر نور الحق انور بھی تیار بیان سے آکر ان کے ساتھ شمال ہونے کا مقصد تھا۔ انہیں مسلمانوں سے سخت مخالفت شروع کر دی۔

مسٹر ڈیوین جی کسٹوں کے انہی مخالفوں

میں شامل تھے۔ مگر اب وہ اس وفد کے ہمراہ آئے۔ ان لوگوں کے دماغ کی یاد ان کے دل میں بھی تھی اور ہمارے دلوں میں بھی۔ انہوں نے خود ہی انہوں نے ان لوگوں کو لایا۔ اور ثابت ہوئے کہ انہوں نے یہی معنی لوگوں نے دیکھا تھا۔ وہ وفد دن تک دار التبلیغ میں مختلف امور و حالات کے متعلق بات چیت کرتا رہا۔ اپنے علاقہ میں درجہ تقسیم اور اسلامی تبلیغ کے لئے انہوں نے امداد طلب کی۔ جس کا ان سے وعدہ کیا گیا۔ بعض امور کے متعلق باہمی مشورہ سے طے کیا گیا کہ ان کو انجام دینے کے لئے محترم رئیس التبلیغ صاحب ان کے علاقہ کا وفد بھیجیں۔ ممبران وفد خود تھے ہو کر ان امور کو سر انجام دینے کی کوشش کی گئی۔ انہوں نے اس میں بکثرت عطا فرمائے۔ آمین

## تبلیغی خطوط و کتابت

۱۔ جو بامسب پر اوش میں معین لوگوں سے محترم رئیس التبلیغ صاحب کی تبلیغی خطوط کتابت و عمر سے جاری تھی۔ اس خط و کتابت کے بعد تین ممبران کے قریب و قریب دیکھ میتھ کے داخل سلسلہ ہوئے۔ الحمد للہ۔ ان کے علاوہ میں بھی معین لوگوں نے تبلیغی سلسلہ خطوط کتابت جاری تھی۔ خط و کتابت کے ساتھ لٹریچر بھی ان کو بھجوا گیا۔ اس علاقہ میں بھی دو ممبران کے قریب افراد نے میتھ کی۔ ان سب کے متعلق اخبار صاحب نام نکھیا کسٹوں کو اطلاع بھجوائی گئی۔

۲۔ سو دہ کے ایڈیٹوریل ہیڈ کوارٹرز میں ایام زبردورٹ میں تبلیغی خطوط کتابت ہوئے۔ اس خیال سے کہ دوسرے لوگ بھی اس سے فائدہ اٹھاسکیں۔ اس خط و کتابت کو ایڈیٹرز نے لٹریچر ٹائمز کے کالموں میں بھی جگہ دی گئی۔ یہ سلسلہ ابھی تک جاری ہے۔

۳۔ افریقہ کی بعض دیگر اطراف سے بھی مذہبی امور پر مشتمل خطوط اور سوالات آتے ہیں جن کا جواب دیا جاتا رہا۔

## تقاریر

تبلیغی کام میں دست کے پیش نظر ایام زبردورٹ میں یہ کوشش کی گئی کہ گنیٹیا رڈ کلاس

سٹیشن سے اسلام کے متعلق تقاریر نشر ہوا کریں۔ چنانچہ محترم رئیس التبلیغ صاحب جماعت احمدیہ بیرونی کے سیکرٹری کم چوہدری محمد شریف صاحب نے اور خاکر نور الحق انور کا مشنگ دائروں سے لے۔ اول ان سے مل کر یہ طے کیا کہ دفعتاً فرقتاً ہی تقریریں پڑھا کر ان کی حمایت کریں۔ اس کے مطابق اس وقت تک تقریریں پڑھا کر ان کی حمایت کریں۔ ایک محترم رئیس التبلیغ صاحب کی اور دو خاکر نور الحق انور کی امید ہے کہ انہوں نے تقاریر نشر کی جائیں گی۔

کم کم رئیس التبلیغ صاحب نے خاکر اس سلسلہ پر ڈکھا مشنگ سٹیشن کے سوجھی سٹیشن دائروں سے بھی لے۔ انہوں نے بھی وعدہ کیا ہے کہ وہ ضرور ایسی تقریریں پڑھا کر انہوں کو کمال کرنے کا انتظام کریں گے۔

## پریس کے تعلقات

ماہ جولائی میں خاکر کی آمد بیرونی پر کم کم رئیس التبلیغ صاحب نے مقامی پریس سے خاکر کا قیام کر دیا۔ یہاں کے مشہور اخبار "نیوز" ایڈیٹرز نے سٹیشن اور سوجھی اخبار پڑا کے ریڈیو سے ملاقات ہوئی۔ برادرم منیر الرحمن صاحب بھی ہمارے ہمراہ آئے۔ اسلام کی تبلیغ کے سلسلہ میں وہ فریقہ اولہ لیکچر کے متعلق مختلف سوالات کرتے رہے۔ جن کا خاکر نے جواب دیا۔ کم کم رئیس التبلیغ صاحب نے بھی افریقہ میں تبلیغی درشت عت کے متعلق بعض باتوں سے ان کا دل کی۔ سوجھی اخبار "The Beacon" نے اپنی ایک رشتہ عت میں م تینوں مبلغین کے خطوط کے ساتھ جماعت احمدیہ کی تبلیغی کامی کے متعلق ایک مفصل نوٹ دیا

## آمد مبلغین

۱۔ ایام زبردورٹ میں کم کم مولانا محمد منور صاحب پانچن سے دو ہزار افریقہ نشر لیا لے۔ کم کم رئیس التبلیغ صاحب اور صاحب جماعت بیرونی نے مطاہر ان کا استقبال کیا۔ ماہ جون میں مولانا

دارالسلام کے لئے دروازہ ہوئے۔ انہیں جماعت نے دلی دعاؤں اور پرخون نیک تمناؤں کے ساتھ الوداع کہا۔

۲۔ اسی طرح حکیم محمد ابراہیم صاحب بھی پانچن ماہ میں تشریف لائے۔ چند دن تک بیرونی میں قیام پذیر رہے۔ پھر وہ اپنے حلقہ تعلیمت یونٹ کے لئے دروازہ ہوئے۔ ان کا استقبال الوداع بھی دعاؤں کے ساتھ کیا گیا۔

۳۔ مولانا فضل ابلی صاحب بشیر بھی ایام زبردورٹ میں ہارنٹس سے تشریف لائے اور کچھ عرصہ یہاں قیام کر کے رشتہ پاکستان تشریف لے گئے۔

۴۔ برادرم شیخ امری علیہی صاحب میٹر دارالسلام سوجھی امریکہ دور پب کے دورہ پر جاتے ہوئے بیرونی کے گز سے۔ چند دن کے لئے برادرم مولانا عبد الکریم شریف صاحب نے انہیں بیرونی میں قیام کرنے کے لئے ارشاد کیا۔ اس طرح مبلغین کی آمد وقت سے خوب رفتاری رہی۔ اللہ تعالیٰ تمام مبلغین کا سفر و حضر میں حفظ و ناصر ہو آمین۔

## درس و تدریس

۱۔ ایام زبردورٹ میں درس کا سلسلہ باقاعدہ جاری رہا۔ صبح کی نماز کے بعد مسجد احمدیہ بیرونی میں مولوی منیر الرحمن صاحب ہدایت کا درس بلا تفرام دیتے رہے۔ اس درس کے ساتھ برادرم محمد امجد احسان شاہ صاحب کتب سینا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس باقاعدگی سے دیتے رہے۔ ممبران کی نماز کے بعد منیر الرحمن صاحب قرآن کریم کا درس دیتے رہے جو قرآن کریم کے آسان اردو میں ترجمہ کی صورت میں ہوتا رہا۔ تمام خورد کلاں اس سے کیا ان مستفید ہوئیں۔

۲۔ مفت کے دو ذمہ دارانہ کے باقاعدہ لیکچر ہوتے رہے۔ جن میں کم رئیس التبلیغ صاحب قرآن کریم کا درس دیتے رہے۔ بعض اوقات خاکر کو بھی یہ درس دینے کو فائدہ ملا۔ انہیں خود بھی تقریریں لیکر کچھ حصہ پڑھ کر ممبران کو اسلام میں سناتے رہے۔

۳۔ مجلس ذکر - انہم اناس لا یشق علیہم جماعت احمدیہ تیری نے ایک ہفتہ ساری اجتماعات کے ایک بے عرصہ میں ذکر کے نام سے قیام کیا گیا ہے جو ایام زبردورٹ میں بھی جاری رہی۔ اور وہ روز تمام احمدی صاحب بد مذہب عمر مسجد میں جمع ہو جاتے ہیں۔ انہیں کم چوہدری محمد شریف صاحب باقاعدگی سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شہادت پر لیکھ دیتے ہیں۔ کلام سینا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کچھ حصہ پڑھ کر سنایا جاتا ہے اور تقریریں لیکر محترم رئیس التبلیغ صاحب دیتے ہیں۔ آخر میں اسلام کی ترقی و ترقی سینا حضرت خلیفۃ المسیح اشرفی کی صحبت و رعایت کے لئے اجتماعی دعا کی جاتی ہے۔ ہفتی

### ذی مقدرات احباب کی خدمت میں اپیل

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ وافرقتاً لا یرشقا درماتے ہیں:۔  
 ہماری جماعت کے ذریعہ مسندوں اور درمیانے درجے کے آدمیوں کو اس  
 مدرسہ کی طرف خاص طور پر گنا جائیے تا اس کے ذریعہ میں ایسے دانشمندی  
 جو علوم دینیہ کی حفاظت کر سکیں اور ایسے مبلغ جو بیرون دنیا کو تمام مسائل  
 مختلفہ میں تسلی بخش سکیں اور اس کے مقصد کے لئے ہرگز ہمت  
 سچ ہو اور علی اسلام سے جاری کی ہے۔ مذکورہ لوگوں کے نقص کی وجہ سے ہماری  
 غفلت کے سبب اور اور دوسرے کو ہٹا کر جو جاسے اور ہماری آئندہ سلسلے بنائے  
 دعا کر سنے کے ہم سے نفرت کا اظہار کریں اور تا خود امتحان کے نامشور کی  
 جرم کے مرتکب ہوا اس کی نادراصلگی کی مستحق نہ بنیں۔“

اس وقت جماعت میں سیکڑوں نوجوانوں نے مرطک لیتے۔ اور لے لے کر  
 امتحان پاس کی ہے۔ ان کے والدین ان کی آئندہ زندگی کے لئے اور عمل تیار  
 کر رہے ہوں گے۔ ایسے احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنے آقا کے  
 اس ارشاد کی طرف متوجہ ہوں اور اپنے بچوں کو جامعہ احمدیہ میں داخل کروا کر اور  
 تقاضا کی رضا حاصل کرنے کی کوشش کریں۔ جامعہ احمدیہ عمومی تعطیلات کے بعد  
 کھل گیا ہے۔ اور اس علاقہ پر اسی وقت لایا گیا طالبہ کے مرطک اور لے لے پاس  
 طلبہ بھی داخل کئے جاتے ہیں۔ تاکہ ان کو جلد سے جلد تیار کر دیا کر میدان تبلیغ میں  
 بھجوا یا جاسکے۔ (دیکھیں المستقیم - روہ)

### تحریک جدید اور خدام کا فرض

ہر قوم کے نوجوان اس کی ترقی اور فلاح کے علمبردار ہوتے ہیں، تحریک جدید کے ذریعہ جو کام  
 اس وقت اکتفا علم میں ہو رہا ہے۔ اس کی اجابت خدام سے پیشہ تہیں۔ اس عظیم الشان کام  
 میں مالی سہولت کی اجابت بالکل واجب ہے۔ اس تحریک جدید کو مالی طور پر مقبوط بنانا ہی امری نوجوان  
 کا فرض ہے۔ حضور خدام کو اس امر فرض کی طرف متوجہ کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”میں سب سے پہلے ان کے سر دیہ کام کرتا ہوں اور امید رکھتا ہوں کہ وہ اپنے  
 ایمان کا ثبوت دین کے اندر آگے سے بڑھ کر چھوڑ کر حصہ لیں گے۔ اور کوئی جوان  
 ایسا نہیں رہے گا جو دفتر روم میں شامل نہ ہو اور کوشش کریں کہ ساری کی ساری رقم  
 وصول ہو جائے۔“ (الفصل ۴۱ - سر مبر ۱۹۲۹ء)

تمام مجالس خدام اللہ علیہم کو ہدایت کی جاتی ہے کہ وہ تحریک جدید کے چتروں کی وصولی کی  
 طرف توجہ دیں۔ اور زیادہ سے زیادہ نوجوانوں کو اس تحریک میں شامل کریں۔

ہم تحریک جدید مجلس خدام اللہ علیہم کو یہ رویہ

### تحریک جدید کی مالی قربانیاں

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام رالہ فلاح اسلام میں تحریر فرماتے ہیں۔  
 ”وہ چھوڑ نہیں دینا، کیا وقت آیا انہوں نے دین کی اشاعت کے لئے کسی  
 کیسی جانفشانی نہیں کی۔ جسے ایک مالدار نے دین کی راہ میں اپنا بیابا مال حاضر کیا  
 ایسا ہی ایک فقیر ریوڑ نہ گنستا، چاقو پٹھانوں سے پھیری ہوئی زینیل پیش کر دی  
 اور ایسا ہی کہنے لگتے جب تک کہ خدا نے اسے اس طرف سے فتح کا وقت آئیں۔ مسلمان  
 بننا آسان نہیں، مومن کا لقب پانا پہل نہیں ہوا۔ لوگ اکثر فرمیں وہ راستی کی روح  
 ہے جو جو قبول فرمائی جاتی ہے۔ تو اس میری دعوت کو سر میری نگاہ سے مت ڈھکیو۔  
 نیکی حاصل کرنے کی فکر کرو۔ کہ خدا کے لئے تمہیں آسمان پر بھجوا دیا ہے کہ تم اس  
 پیغام کا سہل کیا جو آیدیتے ہو۔“

تحریک جدید کی مالی قربانی میں حضور علیہ السلام کی اسی دعوت کا ایک حصہ ہے بارگاہ  
 ہے وہ جو وقت کی آواز پر لیکر آتا ہے۔ (دیکھیں مال اول تحریک جدید - روہ)

الفصل سے خطبہ نہ کر کے وقت چھوٹا کر اور ضرورت دیا کریں اور ہرگز ہمت نہ کھولیں۔

### تعمیر مسجد مالک بیرون کے صدر بارہ جسٹس لینے والے مخلصین

سیدنا حضرت اقدس رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد کے مطابق تعمیر مسجد میں  
 حصہ لینا عمدہ جاوید کا حکم رکھتا ہے اس سلسلہ میں تازہ حرمت درج ذیل ہے۔ قادریں کرام سے  
 ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۶ - ۳ - اجاب جماعت چیک لٹا ۱۰۰۰ فیصلہ لکھنؤ بڑا دیہہ مکرم محمد اسماعیل صاحب
- ۲۳۸ - ۳ - دکانداران غلام منڈی بڑا دیہہ مروی حسن دین صاحب
- ۳۹ - ۳ - اجاب جماعت کراچی بڑا دیہہ مکرم مرزا عبد الرحمان صاحب
- ۳۰ - ۳ - مکرم جعفر اعجاز رسول صاحب امت کویت
- ۳۰ - ۳ - مخدوم ایدہ صاحب چوہدری اللہ داد خان صاحب بھارت
- ۳۷ - ۳ - مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب دیش پکڑاں فیصلہ سیاحت
- ۳۳ - ۳ - مخدوم والدہ صاحب امین الدین صاحب دیہہ
- ۳۲ - ۳ - مکرم فتح علی صاحب کیرانوالہ فیصلہ بھارت
- ۳۵ - ۳ - اجاب جماعت لاہور شہر بڑا دیہہ مکرم دستگیر صاحب
- ۳۶ - ۳ - مکرم محمد راجہ صاحب میٹر فیصلہ دادو سندھ
- ۳۵ - ۳ - مکرم شیخ محمد احمد صاحب منظر ایڈووکیٹ لائل پور
- ۳۷ - ۳ - مکرم میاں گلزار احمد صاحب جینیٹ
- ۳۶ - ۳ - مکرم ڈاکٹر میر محمد جی صاحب اڈاکا ڈیہ
- ۳۵ - ۳ - اجاب جماعت احمد نگر بڑا دیہہ چوہدری محمد ابراہیم صاحب
- ۳۵ - ۳ - مخدوم والدہ صاحبہ قریشی محمد سلیمان صاحب دیہہ
- ۳۶ - ۳ - مکرم شقیق احمد صاحب چیک ۳۰۰۰ فیصلہ مظفر گڑھ
- ۳۳ - ۳ - مکرم سید محمد صادق صاحب سولیان فیصلہ ہزارہ

(دیکھیں مال اول تحریک جدید)

### ذمہ داری اطلاعات

#### ۱۔ سینیٹیری انجینئرنگ

پوسٹ گریجویٹ ڈپلومہ کورس - ۱۹۷۹ء - سینیٹیں ۲۰  
 مشروطت : بی۔ ایس۔ سول انجینئرنگ - عمر ۱۸ کو کم نہ ہو  
 درخواستیں ۳۰ تک تمام پرنسپل گورنمنٹ کالج آف انجینئرنگ لکھنؤ اور لاہور  
 (پ - ٹ - ۲۹)

#### ۲۔ پاکستان ایروپس پائی لسٹ

انسٹی ٹیوٹ گورنمنٹ انسٹی ٹیوٹ اور سرورڈ - آخری انتخاب ایپریل ۱۹۷۹ء  
 کٹنگ ٹیٹے پر تنخواہ - ۸۲۵/۱ ماہوار  
 شرائط : میٹرک گریڈ یا سیکنڈ ڈویژن مائٹس دیا جاتا ہے سینیٹیری کورس  
 عسر ۲۲ تا ۲۴  
 تفصیلات و سٹڈی کے لئے دفاتر بھارتی کراچی - لاہور - دہلی - پٹنہ - ڈہلی  
 پش گائنگ آخری تاریخ برائے انسٹی ٹیوٹ ۱۹۷۹ (پ - ٹ - ۳۰)

#### ہمیں کیا چیز تیار کرتی ہے؟

سیدنا حضرت المصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ وافرقتاً فرماتے ہیں۔  
 ”ہماری فرض ہے کہ ہم اس کام کو بڑھانے چاہیں اور اس بڑھانے کے دینے کو نے میں اسلام  
 کی تبلیغ کیجئے۔ یہ چیز ہے جو ہم کو ساری دنیا میں ممتاز کرتی ہے۔  
 مبارک ہیں وہ جو حضور کے اس ارشاد پر عمل فرمایا ہے کہ ہر وقت تیار رہتے  
 ہیں اور اپنی مالی قربانی کے وعدہ کو ہر وقت پورا کرتے ہیں۔“

(دیکھیں مال اول تحریک جدید - روہ)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

# کاروباری ضابطہ اخلاق کی پابندی کریں اور لوگوں کو آزاد اموال کی مستوحا

ہر اک ۲۱

ناجروں اور صنعتکاروں کو گورنر مشرقی پاکستان جنرل اعظم خاں کا مشورہ

لاہور ہفت روزہ - گورنر مشرقی پاکستان بی بی بیٹ جرنل اعظم خاں نے بیان کے تا جوں اور صنعت کاروں کو تعین کی ہے کہ وہ کاروباری ضابطہ اخلاق کے پابند ہوں۔ ملی پیداوار اور اس کا معیار بڑھائیں۔ درمیانی نفع کی گزراں ختم کریں تاکہ مہینوں کو نسبتاً آزادانہ در آمد ملی معزز عمارت میسر آئیں اور عالمی منڈیوں میں اپنا مقام اور ترقی یافتہ زرعی پیدا کر سکیں۔

آپ نے کہا کہ مغربی جرمنی کے انجینروں اور فنی ماہروں کی ایک ٹیم حضرت قریب پاکستان آئے گئے تاکہ بیان دوسرے بیچ سالہ منصوبہ میں سزا کی گئے اور اس طرح پاکستان کی صنعتی اور اقتصادی ترقی میں ترقی حاصل کرنے کے امکانات کا جائزہ لے سکے۔ جنرل اعظم نے بتایا کہ مجھے اور میرے رفقاء کو حالیہ دورہ میں مغربی جرمنی کے مشہور صنعتی اداروں میں جانے کا اتفاق ہوا ہے۔ وہاں کے تاجروں، صنعت کاروں اور ایجاب حکومت میں یہ مشورہ کا احساس پایا جاتا ہے کہ وہ پاکستانیوں کے بڑے اچھے دوست ہیں اور ہماری ترقی خوش حالی کے اسٹیپس اپنی گہری دلچسپی ہے۔ جرمن قوم نے دوسرا جنگ عالمگیر کے بعد زندگی کے مختلف شعبوں میں مشرقی ذرائع استعمال کر کے جو سب سے ترقی کی ہے وہ ہمارے لئے قابل رشک ہے۔ وہاں کوئی شخص اپنا وقت ضائع نہ کرتا ہے۔ کام کے وقت ڈٹ کر کام اور تفریح کے ساعتوں میں بھی مہر کر آدمی عام لوگوں کا شمار ہے۔

جان تک ہمارے وسائل کا تعلق ہے نہ ترقی ہے۔ ہمیں بھی سو فی صدی مادی چیزوں سے نوازا ہے لکن مادی غفلت کن طبقہ میں موجود ہے جس پر بجا طور پر غور کی جا سکتا ہے، جرمنی میں ہمارے کاروباروں کی بڑی مانگ ہے۔ ہمیں سب سے زیادہ اس امر کی ضرورت ہے کہ ہر چھوٹی بڑی صنعت کے لئے فنی تربیت کا ادارہ قائم کریں۔ ان تربیتی اداروں سے جو پاکستانی کام سیکھ سکیں وہ وہاں پیداوار اور معیار میں یقیناً اضافہ کر سکیں گے۔

گورنر مشرقی پاکستان نے صنعت کاروں اور تجارت میں ملی ترقی کے دوسرے عوامل پر تبصرہ کرتے ہوئے

قاری کے عذاب سے بچو! کارڈ اپنے پر مفت عبد اللہ الدین سکندر آبادی

مشرقی سے ہم پر کام نہیں ہے کیونکہ ہمارے کارکنوں کو بھی اصلاحی تربیت دینا ہے۔ اس کے علاوہ صنعت اور تجارت میں ملکی طاقت درمیانی نفع کی حوصلہ افزائی ہے۔ ملکی پیداوار بڑھے صنعت کاروں کے رشتہ داروں کے ہاتھوں سے ترقی انہیں سخت کے بغیر ضروری روپیہ نفع دیتی ہوگی جب صارفین کے پاس پہنچتی ہے تو اس کی قیمت گرا کر جاتا ہے اور عوام بچاؤ پر مہنگائی کی شکایت کرتے اور حکومت کی دہائی دینے لگتے ہیں۔ صنعت کاروں کے لئے لازم ہے کہ درمیانی نفع اور خوش برداری کو حوصلہ افزائی کر کے کر دیں یا کم سے کم درمیانی راستوں سے بڑا بڑا مال صارفین کو ملے اور پیداوار کا معیار دن بدن بلند ہونا چاہئے تاکہ قومی منڈیوں میں بھی ہمارے قدم بڑھ سکیں۔

آپ نے اس امر پر زور دیا کہ صنعت کار اور تاجر پیشہ دروازہ اصلاحات کا ضابطہ بنائیں اور اس پر سختی سے عمل کریں۔ کیونکہ ملک میں بے گام صنعتی اور تجارتی رویے سے ترقی کی راہیں مسدود ہو جاتی ہیں۔

گورنر مشرقی پاکستان نے کہا کہ ملکی صنعتوں کو حکومت کی جانب سے تمام اسکاٹی سہولتیں

## صدر کینیڈی جنرل اسمبلی میں روس کو بے نقاب کریں گے

واشنگٹن ۱۰ - بٹرو امریکی حکام نے بتایا ہے کہ صدر کینیڈی مشرقی وسطیٰ کی جرنل اسمبلی میں خود پیش ہو کر اسٹیج پر بات کے مشغول ہوں گے۔ ان پالیسیوں پر مغربی ملکوں نے توجہ کی وضاحت کریں گے۔ ان حلقوں نے اس یقین کا اعلان کیا ہے کہ صدر امریکہ مغربی ملکوں کی طرف سے تحقیقات کے لئے منصوبہ کا خاکہ پیش کریں گے۔

روسیوں کے خلاف امریکہ کے کاروباری ذریعوں کے حوالے سے یہ اطلاع دی ہے کہ امریکی حکام کی - جو اٹلی، جرمنی کے سوال پر روس کی پالیسی کا فقہانہ تہا کن انہیں جنگ کی دھمکیوں کے ذریعہ دنیا کو بلکے ہیں۔ صدر کینیڈی جنرل اسمبلی میں روس کی پالیسی کے نقاب کھینچنے کے خواہش مند ہیں۔ انہوں نے اطلاع دی ہے کہ روس کے بحران اور کینیڈا پر ایسڈ کے اثرات کا تعلق ختم کرنے کے امکانات معلوم کرنے کے لئے نیویارک اور ماسکو میں اس مہینہ میں زبردستی کو پیشکش کی جارہی ہے۔ جنرل اسمبلی کے اجلاس میں صدر کینیڈی کی تقریر کے بعد ان کے نتائج راجح ہوں گے۔ ماسکو میں امریکہ میں سفر طر اس کو پابندی کی گئی ہے کہ روس کی وزیر خارجہ مرزا کو ماسکو کے ساتھ داخلہ نہ دیا جائے اور یہ معلوم کرنے کے

دیکھی گئی ہیں۔ حکومت کو فوجی کی عدم عادت کیونکہ ہرگز نہ کر دے گی۔ انٹرنیشنل یورو کو برائیت کی گئی ہے کہ وہ صنعت کاروں کے مسائل حل کرے۔ ان کے ہذا اور سماجی کے لئے ملکی اور غیر ملکی ماہرین کی خدمات سے استفادہ کرے۔ آپ نے صنعت کاروں کو یقین دلایا کہ سیکور سے آسان شرائط اور کم شرح سود پر سہولت کے مسئلہ پر بھی غور کیا جائے گا اور صنعتی اداروں کو کافی مقدار میں بجلی مہیا کر دی جائے گی۔

بی بی بیٹ جرنل اعظم خاں نے مغربی پاکستان کے صنعت کاروں کو دعوت دی کہ وہ مشرقی پاکستان کی صنعتوں میں زیادہ سے زیادہ دلچسپی لگائیں۔ تاکہ ملک میں متوازن اقتصادی ترقی ہو۔ آپ نے اس وقت میں مشرقی اور مغربی پاکستان کے درمیان باہر برداری کے بھری دماغی اور باہمی گیری کو درست دیکھنے کا مشورہ دیا۔

## کامیابی

میرا رنگ ادیب منظور نے ارسال بہت اچھے خبریں پڑھیں۔ انہوں نے کہا کہ اس میں کامیابی کے لیے اور اپنے کامیاب ناظرین صاحبزادے کی اس تیسری پوزیشن حاصل کی ہے۔ بزرگان سلو و درویشان تادیان سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی کاہلی آئندہ کے لئے مزید کامیابیوں کا پیش خیر بنا۔ اور وہ دینی اور دنیاوی لحاظ سے کامیاب زندگی گزارے۔ - زمین منظور احمد عورت بولان ریڈیو اور ٹیلی ویژن (صدا ٹوسٹ)۔ انہوں نے اس خوشی میں دو بھائی کے نام خط بزم سال بھر کے لئے جاری کر دیا ہے۔ - (میر الغضن)

## اعلان نکاح

میر سے ملا کے ملک مطیع الرحمن صاحب کا نکاح شہزادی بی بی شہناز بیگم صاحبہ سے ہو گیا ہے۔ انہوں نے اس خوشی میں دو بھائی کے نام خط بزم سال بھر کے لئے جاری کر دیا ہے۔ - (میر الغضن)

# مشرقی پنجاب کے زیر اعلیٰ رہنما پننگھ کیرون کو قتل کرنے کی سازش؟

## خواجہ گاڈو کا ایک اگلا کارکن گرفتار مستحق اور دوسرا اسلحہ بردار ہوا

نئی دہلی ۶ ستمبر۔ امرتسر کی پولیس نے دعویٰ کیا ہے کہ اس نے مشرقی پنجاب کے وزیر اعلیٰ سرور پننگھ کیرون کو قتل کرنے کی سازش پکڑی ہے۔

اس سلسلہ میں علاقہ سرہال کے موضع چل صاحب کے ایک اگلی کارکن بننا سنگھ کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ کسی جانی یا مالی نقصان کی اطلاع نہیں ملی۔ کوئٹہ اور پٹیالہ میں بھی زلزلہ کے جھلکے محسوس کئے گئے۔

پٹا در میں سوانی رہنے والے کے جھلکے محسوس کئے گئے جو چند سیکنڈ جاری رہے کسی جانی یا مالی نقصان کی اطلاع نہیں ملی۔

کوئٹہ میں بھی زلزلہ کے جھلکے محسوس کئے گئے۔ زلزلہ کارکن کوئٹہ سے چھ سو میل مشرق کی طرف بیان کیا گیا ہے؟

# یڈلر

بقیہ صفحہ ۷

دلہ اند ہوتے آتے ہیں کو نوبت فی الامت کے کمالات درجہ بدرجہ دئے جاتے رہے ہیں۔ لیکن ان کو اتنی ہی نہیں کہا گیا آپ کو اتنی ہی اس لئے کہا گیا کہ آپ کو کمالات نوبت پورے پورے دئے گئے۔ اور آپ اس معنی میں محنت بھی کہا گیا ہے۔ اور آپ اس معنی میں محنت بھی تھے۔ کہ آپ محنت کی طرح ایک پیلو سے اتنی اور ایک پیلو سے نیچے تھے۔ جس طرح آپ چوہ دیں مدنی کے مجھدی تھے۔ اسی طرح آپ مجھدی تھے محنت بھی تھے اور اتنی ہی تھے۔ اسی ہی کا نام عرفاً آپ کو دیا گیا ہے جبکہ حقیقت اسی کے عکس ہے۔ اسی میں آپ نے فرمایا ہے کہ صلیح امت میں سے

”ایسا وہ بھی ہے جو ایک پیلو سے امتی اور ایک پیلو سے نیچے کہا گیا۔ پھر رہا نہ، ایک غلطی کا ازالہ، میں حضور علیہ السلام فرماتے ہیں:-“ اگر خدا تعالیٰ سے خبیث کی قبریں پانے والا نبی کا نام نہیں رکھتا تو پھر بتلاؤ کس نام سے انکو پکارا جائے۔ اگر کوہاں کا نام محدث رکھنا چاہیے تو میں کہتا ہوں محدث کے معنی کسی امت کی کناب میں اظہار غیب نہیں ہے بلکہ نوبت کے معنی اظہار غیب ہے۔“

## ضروری اعلان

دبہ میں موزوں قطعات و مکان کی خرید و فروخت و ٹرانزیشن کے خواہشمند اجابہ ایڈریس ذیل سے رجوع کریں۔ محلہ دارالرحمت میں موزوں قطعات، امرتسر، پاکستان قابل فروخت ہیں۔ (۱) - سے شیخ (۲) اور (۳) بلڈنگ کمپنیز اور پرائیویٹ لیمیٹڈ، لاہور، پاکستان۔ گوجرانوہ اور دبہ +

## افغان فوج اور مسئلہ کے دو تیس ارکان کا بل روانہ ہو گئے

### افغان حملہ کی تحریکی اور پاکستان دشمن سرگرمیوں کا دور ختم

پٹا در، ستمبر ۶ء میں افغان فوج خاندانہ بند کر دیا گیا ہے اور افغان فوجی دستوں کو مقررہ علاقوں سے ہٹا دیا گیا ہے۔ افغان فوج خاندانہ کے علاقے میں ارکان صبح ہی پٹا در سے کا بل روانہ ہوئے تھے۔ ممبروں کا خیال ہے کہ افغان فوج خاندانہ بند ہونے سے

پاکستان میں اسی فوج خاندانہ کے افغان ملکی تحریکی اور پاکستان دشمن سرگرمیوں کا باب ختم ہو گیا ہے۔ ممبروں نے بتایا ہے کہ کابل کی حکومت ان فوج خاندانوں کے ذریعہ پاکستان دشمن اور تحریکی سرگرمیوں کے لئے کروڑوں روپے خرچ کر رہی تھی ان روپوں سے لاکھوں کلوچر دے کر پاکستان دشمن سرگرمیوں کی تحریکی دی جاتی تھی لیکن اب صورت حال بہت تبدیل ہو گئی ہے اور حکومت پاکستان کے سخت اقدامات کے باعث افغان ایجنٹوں کا بھی زون نظر نہیں آتا۔ یاد رہے پندرہ دن قبل حکومت پاکستان نے افغانستان میں اپنے فوج خاندانہ بند کر دئے تھے اور فوج خاندانہ کے علاوہ اس بلا ریاستہ حکومت پاکستان کے اس فیصلہ کی ایک

## کوئٹہ کے رہنما

مہاراجہ افضل کا پوچھا  
دعوت برادر زنیونیا ایجنٹوں کے خلاف  
کوئٹہ سے حاصل کریں!

## دماغی امراض

مثلاً: ایجنٹیا، ڈیم، وسواس، جنون، دیوانگی، بے خرابی اور ان کا جدید طریقہ سے کلیا علاج اگر نہیں زیادہ بکواس فضول حرکات اور بات پزیر کرنا، ہونو خود مرہن کو ہمارے ہاں لاویں، بعد از فیصلہ حکیم صاحب کو اپنے ہاں طلب فرمادیں +

دوا حکیم عبدالعزیز لکھنؤ کو منتر  
چک چھٹھ، صاف آباد، ضلع گوجرانوہ

پولیس نے دعویٰ کیا ہے کہ نوبت سنگھ کے مکان کی تلاش میں پروردگاری اور ہم بنانے کا سامان برآمد کیا گیا ہے۔ پولیس نے ۸ ہور کے ریزرو کی تین گولیاں بھی برآمد کی ہیں انہیں انسپکٹر آف ایکسپلوزیو سائنس نے آگرہ بھیج دیا گیا ہے مزید تفتیش جاری ہے۔

کابل نئی دہلی میں ایک اگلی کارکن پننگھ کے اندیشہ کے پیشی نظر گرفتار کر لیا گیا تھا۔ جنہ کو جو نواکالی گرفتار کئے گئے تھے انہیں ایک جسرٹ کی عدالت میں پیش کیا گیا۔ جسرٹ نے انہیں دس دس ہزار روپے کا ضمانت پر رہا کرنے کا حکم دیا۔

راولپنڈی کوئٹہ اور پٹیالہ میں زلزلہ کے جھلکے راولپنڈی ۶ ستمبر۔ راولپنڈی میں کل صبح زلزلہ کے جھلکے محسوس کئے گئے اور کئی گیارہ بج کر تیرہ منٹ پر آیا، اور اس کے جھلکے چار سیکنڈ تک محسوس ہوئے لوگ ان جھلکوں سے خوفزدہ ہو کر گڑوں سے نکل کر باہر گلیاں اور بازاروں میں آئے اس زلزلہ کے باعث

## احمد نگر میں تربیتی جلسہ

محکم خدام الاحمد نگر کے زیر اہتمام مورخہ ۶ء بروز جمعرات بعد نماز مغرب مسجد احمد نگر میں سالانہ تربیتی جلسہ منعقد ہوا ہے جس میں سلسلہ کے ممتاز علم و تقاریر فرمائیں گے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ زیادہ سے زیادہ نمردا میں شرکت فرمائیں اس تربیتی جلسہ سے پورا پورا فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔

(محمد عثمان شاہ نائب قائد محکم خدام الاحمد نگر)

## درخواست دعا

میرے تایا جان مکرم چوہدری نثار احمد صاحب برادر کیر چوہدری ظہور احمد صاحب آڈیٹر صدر انجمن احمدیہ کو ان دنوں بلڈ پریشر کی شکایت ہے اور ان دنوں ان میں ذیابیطس کا مریض بن گیا ہے اور روہین تقیانی نے ان کی صحت کا علم و علاج کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (تیسق احمدیہ بلوچ)

رجسٹرڈ ایڈریس ۵۲۵۲